

银华中票50指数债基 今日起发行

国内首只跟踪中证中票50债券指数的债券型指数基金——银华中证中票50指数债券基金今日起正式发行,投资者可以通过银华基金直销中心以及中国银行等代销网点认购。

银华中证中票50指数债券基金为被动式指数基金,采用最优复制法,主要以标的指数的成分券构成基础,根据基金资产规模、日常申赎情况、市场流动性以及银行间和交易所债券特性等进行优化。(贾壮)

信达澳银稳定增利A 11月6日首次打开申购

信达澳银日前公告称,旗下信达澳银稳定增利分级债基金A类份额将于11月6日开放申赎,这将是该基金成立以来首次打开申赎。

稳定增利A约定收益为1年期银行定期存款利率的1.3倍,根据当前银行存款利率水平测算,下期(2012年11月7日至2013年5月6日)稳定增利A约定年化收益预计为3.90%。(朱景峰)

银河收益债券基金 每10份分红4.8元

银河基金发布公告,旗下固定收益类产品银河收益债券基金将于本周进行2012年度首次分红,每10份基金份额派发现金红利4.8元,权益登记日/除息日为11月8日,现金红利发放日为11月9日。

据统计,银河收益自2003年8月成立以来,包括此次在内已分红10次,每10份基金份额累计分红10.9元。(贾壮)

利好或推高资源板块 抢反弹首选鹏华资源B

近期,资本市场迎来诸多利好,作为反弹“急先锋”,鹏华资源分级基金不仅有高于规模指数的高弹性,借助其杠杆设计能进一步放大反弹收益。海通证券数据显示,截至11月1日收盘,鹏华资源B上涨3.4%,成交量达1542万,成为市场上抢反弹的创新工具。市场人士指出,目前鹏华资源B仍具备很大溢价空间,看好后市的投资者或可近期在场内买入,以期通过市场反弹获取超额收益。(朱景峰)

基金三年期业绩 “三冠军”齐聚嘉实

以三年期业绩来考察基金投研实力已成为共识。截至10月31日,过去3年上证综指下跌超过30%。晨星数据显示,嘉实旗下有7只主动偏股型基金三年期业绩均取得正收益。其中,嘉实优质、嘉实增长、嘉实泰和基金三年期回报率在同类基金中居于榜首,回报率分别为16.59%、19.54%和7.75%。嘉实股票投资部总监刘天君表示,公司内部考核体系中,两年、三年的业绩权重占主流。(孙晓霞)

南方旗下债基 整体业绩领先

德圣基金研究中心《债券基金前三季度业绩盘点报告》显示,截至三季度末,南方基金旗下债券基金以9.07%加权平均净值增长率夺得整体业绩第一名。今年以来表现最佳的10只债券基金中,南方广利A/B、南方广利C、南方多利A三只产品今年以来分别以12.13%、11.32%、10.29%的净值增长率,分列第二、四、十名。(杜志鑫)

国泰前三季度 债基资管规模增长50%

数据显示,截至三季度末,国泰基金旗下两只债券型老基金的资产管理规模为37.4亿份,较2011年底增加了14.45亿元,增幅超过50%。银河证券数据显示,截至9月28日,国泰金龙债券今年以来净值增长率为7.53%,在同类77只基金中名列第8;国泰双利债券今年以来净值增长率5.23%,去年年底成立的国泰信用互利分级债券则为5.5%。(张哲)

16家基金公司规模超越2007年巅峰

中银、工银瑞信和建信等三大银行系基金公司,位居规模扩增三甲

证券时报记者 朱景峰

5年熊市,千亿级基金公司沉沦,但也有小公司获得了成长。基金业长期规模变迁的背后,折射的是业绩、渠道和产品的永恒主题。

小公司逆势成长

2007年底,基金管理规模达到3.276万亿的巅峰,但随后,股市大幅下跌,规模随之缩水,2008年三季度创出1.843万亿的低点。截至今年三季度末,基金总规模为2.434万亿元,较2007年的高峰期减少8420亿元,缩水27.11%,但比4年前(即2008年三季度)的最低点增加5903亿元,增幅为32.02%。

Wind资讯统计显示,在基金行

业整体规模大幅缩水的情况下,纳入统计的57家基金公司中仍有

16家的总规模逆势增长,超越了历史巅峰,有6家基金公司今年三季度规模较2007年底规模增长1倍以上。新华基金在2007年底时,规模只有8.34亿元,在所有基金公司中排名倒数第一,但到今年三季度末,规模增至70.9亿元,增加7.5倍,成为近5年规模增长最快的公司。大摩华鑫、金鹰今年三季度规模分别为127亿元和60亿元,较2007年底增长2.07倍和1.65倍。

这三家曾经规模最小的基金公司逆势增长的主要原因还在于业绩表现,新华基金在2009年和2011年总体业绩大幅领先,金鹰基金则

在2008到2010年连续三年业绩表

现突出,大摩华鑫旗下大摩资源则连续多年业绩排名领先。

若以规模增加绝对额计算,中银、工银瑞信和建信等三大银行系基金公司毫无疑问是熊市中的大赢家。这三家公司截至今年三季度末,规模分别达590亿元、887亿元和566亿元,比2007年底分别增加340亿元、304亿元和249亿元,增幅分别达136%、52%和78%。中银基金成为熊市中规模增加最多的公司,除了得天独厚的渠道优势之外,最主要的是该基金连续多年业绩的持续领先表现。这也意味着,如果基金公司能实现业绩和渠道双轮驱动,那成长的效果将会十分显著。

此外,天弘、万家、国联安、中欧、招商、华泰柏瑞和富国基金,截

至今年三季度末,规模也都超过了2007年的高峰,天弘、国联安、招商和华泰柏瑞均依靠产品创新成功突围。显示产品已经成为继业绩和渠道之后基金公司成长的第三条道路。

大公司缩水超行业水平

当然,熊市中大部分基金公司经历了规模缩水之痛,特别是一些辉煌一时的大型公司规模缩水幅度远超行业。据Wind资讯统计显示,共有21家基金公司今年三季度规模比2007年底减少40%以上,其中遭腰斩的达13家。牛市之王中邮创业基金自2007年以来规模大幅缩水,截至今年三季度规模减少543亿元,缩水比例达70.58%。曾经规模居前的华宝兴业基金、长城基金、光大保德信基

金、融通基金等公司规模缩水均在50%以上。

而以缩水绝对规模计算,则以博时基金和大成基金最为显著,博时基金在2007年底总规模达2216亿元,仅次于华夏基金高居第二名,但到今年三季度末,规模只有1231亿元,规模缩水达985亿元;大成基金2007年底总规模也高达1399亿元,但到今年三季度末只剩下688亿元,缩水710亿元。

实际上,更令人不可思议的是,有15家基金公司在今年三季度的规模比4年前(2008年三季度)的最低点还要低,其中包括博时、大成、中邮创业、海富通、景顺长城、长城、上投摩根和光大保德信等曾经的大中型基金公司。

第三方销售加入基金首发队伍

渠道作用大于实际效应;一些销售公司面临“零成交”尴尬境地

证券时报记者 程俊琳

新基金发行市场迎来了新的参与力量——第三方销售机构。不过,在新基金普遍低迷的环境中,第三方销售机构的加入,渠道打通作用或许大于实际效应。

8家第三方涉足基金首募

公开资料显示,目前正处于发行期的新基金中,出现了8家第三方销售机构的身影。

具体来看,好买基金代销了华泰柏瑞稳健收益、天弘安康养老、富国纯债等5只新基金;北京恒泰涉足金鹰元泰精选信用债以及中邮稳定收益2只新基金;上海长量则销售华泰柏瑞稳健收益、上投摩根核心优选和金鹰元泰精选信用债3只新产品;数米网销售天弘安康养老、建信纯债等5只新基金;浙江同花顺销售两只新基金,分别为上投摩根核心优选和金鹰元泰精选信用债;众禄则销售天弘安康养老、景顺长城产业等7只新基金;上海天天消瘦天弘安康养老、富国纯债等4只新基金。

数据显示,好买基金、数米网以及众禄所代销的新基金产品数量最多,金鹰元泰精选信用债则是目前基金公司新产品中开通第三方销售的渠道最多的,几乎涉及上述所有销售平台。不过,大型基金公司并未通过第三方销售机构进行新基金的首发。

上海一家第三方销售机构负责人表示,开通新基金发行第三方渠道,只需要在过去上线的基金公司合同之外,再补签新基金代销协议,从流程上来说,并不需要耗费第三方很大精力。过去未在新基金首发中出现,或许是因为拿到牌照之后,每家第三方都在寻求基金公司上线数量,因此未能顾及新发基金领域。”该负责人表示。

新基金销售难放量

据证券时报记者了解,虽然第三方销售开始参与新基金首发,但他们不得不面对的是“零成交”的销售现实。据一家开通了多家第三方代销的基金公司人士表示,发行过程中反馈的数据再度证明了此前公司预期——第三方销售难见“量”,而最终结果他们比我们预期的还要差。

上海另一家第三方销售机构负责人私下表示,第三方销售在基金首发上会采取谨慎策略。新基金尤其是没有多少过往业绩可参考的新产品,本着谨慎原则,我们并不会主动推荐,对基金公司来说,开通第三方或许仅仅是增加一个销售渠道。”

前述市场总监还表示,不少基金公司选择不与第三方开展首发合作,除了预期看不到销售量

外,还有一个更大原因是,过去中小基金公司牵手中小银行,在一些托管业务较少的银行处能拿到相对较低的尾随码,第三方统一40%

甚至以上的尾随码打破了原来的局面。在当下情况,不与第三方合作或许才能继续和中小银行谈判。”他认为。

第三方机构代销新基金情况

第三方代销机构	代销基金数量	基金名称
上海好买基金销售公司	6	民生加银平稳增利、金鹰元泰精选信用债、富国纯债、上投摩根核心优选、天弘安康养老、华泰柏瑞稳健收益
深圳众禄基金销售公司	7	天弘安康养老混合、上投摩根核心优选、景顺长城产业、金鹰元泰信用债、融通岁岁添利债、民生加银平稳增利、建信纯债
北京长量基金销售有限公司	7	中邮稳定收益、二板现金信用债、诺安双利、景顺长城杠杠产业、富国纯债、银河领先优势、大成现金增利
北京恒泰基金销售公司	2	金鹰元泰精选信用债、中邮稳健收益
上海长量基金销售有限公司	3	金鹰元泰精选信用债、上投摩根核心优选、华泰柏瑞稳健收益
杭州数米基金销售公司	5	建信纯债、金鹰元泰精选信用债、富国纯债、上投摩根核心优选、天弘安康养老
浙江同花顺基金销售公司	2	金鹰元泰精选信用债、上投摩根核心优选
上海天天基金销售公司	4	金鹰元泰精选信用债、富国纯债、大弘安康养老、华泰柏瑞稳健收益

邱玥 制表 翟超/制图

基金公司借第三方定向发售专户

证券时报记者 姚波

银行渠道拥堵,部分基金公司在财新发基金时,把目光投向第三方销售机构培育的高净值客户。据证券时报记者了解,目前已有不少基金公司开始和第三方合作设计专户产品,这类产品针对第三方客户需求定制,并只在第三方自有渠道发行,形成了第三方定向包销专户产品的新型销售模式。

11月刚刚发行的“鹏华基金一展恒—香港高收益债券资产配置计划”,便是鹏华和北京展恒理财合作设计并由展恒包销的一只专户产品。据证券时报记者从相关渠道了解,该产品是展恒获得代销资质后发行的首只基金专户产品,在鹏华基金征询了展恒及其高净值客

户投资需求之后,为其量身定制的。由于是主要面向展恒的客户需求,鹏华除了自己直销渠道外,并没有通过其他渠道销售该专户产品,而是全权委托给展恒销售。此外,据好买基金人员透露,近期与鹏华基金合作的另一只高收益债分级专户产品也会很快上线,同样会采取第三方包销的模式。

深圳某基金公司市场部人士透露,现在银行渠道代销产品众多,很难挤进去。与第三方机构合作,开辟了专户渠道的新合作模式,该公司的专户发行现在更多倾向于走第三方渠道包销的路子,第三方机构都非常重视,销售情况不错。

展恒理财总经理助理林科向记者表示,第三方销售机构往往比基金公司更贴近客户,通常

会先摸清楚客户需求,并拿出产品方案去和各家基金公司谈合作。由于是针对自家客户需求,基金公司也会全权委托代销。

景顺长城产品开发部总监陈爱萍则表示,基金公司对月第三方的合作态度是乐见其成,对基金公司而言,渠道越分散越好,在筛选第三方时,主要考虑其销售业绩和成本。

据了解,自今年2月证监会正式颁发首批独立基金销售牌照以来,迄今已有9家机构获得基金销售资格。这部分第三方机构不仅可以代销公募基金产品,还可以代销基金专户产品,改变了过去基金专户销售主要依赖银行渠道的局面。目前,在第三方独立机构中,和基金公司合作发行专户产品最多的包括诺亚正行等第三方机构。

不过,第三方销售机构也觉得冤,作为新生力量,在成长初期,多方尝试各种盈利模式,是必经的过程。只是,在寻觅过程中,或许有些第三方太“着急”,把“空穴来风”实现回报动作了一切业务的出发点。

事实上,第三方销售大可不必过于着急。在英、美等成熟市场,通过第三方理财顾问等方式销售的基金占总额的一半,主要盈利点在于收取咨询服务费及少量销售中介费用。

单纯卖基金肯定无法为第三方带来收益,应该依靠各类增值服务打开空间。”一位第三方销售机构掌门人表示,银行对于基金的服务并不充分,这其实给第三方留下了空间,如果从这个方向突破,未必不能找到适合自己的路径。

不过,显然这是一条充满荆棘的道路。第三方目前的人力财力均无法支撑这样的基础性建设,由此,“卖广告”这样的短视行为也就可以理解。虽然一些第三方机构掌门人已经做好了2-3年内不盈利的准备,但如果这个时间比他们预期的更长,第三方们,你们准备好了吗?

迷你基金数量连续5年增加

见习记者 邱玥

从2008年到2012年,市场熊,迷你基金越来越多。部分业绩较好的迷你基金也难逃赎回。

Wind数据显示,迷你基金产品在不断增加。截至今年三季度末,市场上共有333只主动投资股票型基金,规模低于2亿元的迷你基金有63只,占比18.92%。而这一比例已连续5年增长。2007年牛市,迷你基金几乎绝迹,2008年股市暴跌,出现7只迷你基金,占比5.15%;2009年股市反弹,但迷你基金的规模还是上升至8.2%;2010年,迷你基金26只,占比11.06%;到2011年,迷你基金41只,占比14.14%。

在今年的震荡行情中,部分迷你基金发挥其船小好掉头的优势,业绩表现突出。Wind数据显示,从主动股票型基金的回报率来看,纳入统计的290只基金中,有41只2亿元以下的基金排名进入前50%,有6只基金跻身前50名。排名最靠前的长信内需成长,今年以来回报率为11.38%,在同类基金中排在第22位。银河竞争优势成长不仅在今年获得了8.78%的收益,该基金2008年以来的总回报率为59.8%。而目前资产规模低于5000万元清盘线的国联安红利的业绩也不差,今年获得了1.03%的正收益,成立以来总回报率8.11%。

大基金公司 单位规模支付佣金更低

近期,基金公司交易佣金成为市场关注热点,尽管大基金公司在绝对佣金金额上普遍高于中小基金公司,但考虑到规模因素,大基金公司的单位规模支付佣金的规模或股票周转率更低。

据悉,单位规模支付佣金量主要由股票周转率和佣金费率两方面决定。银河证券基金研究中心总经理胡立峰表示,从1998年3月开始,基金公司向证券公司租用席位进行股票及证券交易,佣金率统一规定为万分之八左右,所有基金管理公司和证券公司都执行同一标准。单位规模支付佣金量主要由基金股票周转率决定。天相统计显示,从2011年年初到今年中期,大基金

公司股票周转率持续低于行业平均水平。十大基金公司2011年上半年、下半年和今年上半年的股票周转率分别为93.42%、81.24%和89.37%,而同期行业平均水平分别为109.13%、95.31%和105.39%,十大基金公司平均比全行业低15个百分点左右。

华夏、易方达、嘉实、南方和博时五大基金公司,2011年上半年、下半年和今年上半年的股票周转率分别为102.76%、79.52%和91.52%,和十大公司平均水平不相上下,显著低于行业平均水平。易方达基金股票周转率分别为71.31%、57.44%和60.05%,均在五大公司中最低,即单位主动偏股基金所支付的佣金金额也是五大公司中最低的。(杨磊)